

傅馨仪： 只要有经济活动， 就有营销

“只要有经济活动，就有营销，只要有营销，就有内容。随着AI技术的发展和内容消费媒介的变迁，要不断丰富每个阶段的营销方式，任何行业用户的消费偏好都有迹可循，不管是商品购买还是广告观看，都有足够的数据库去为科学营销分析做支撑。”

近日，字节益算产品负责人、字节搜索产品、腾讯QQ短内容负责人傅馨仪讲到，“在现有的行业环境下，有长期耐心的科学营销公司对行业的价值是无法估量的。”

相关数据显示，傅馨仪毕业于日本东京大学天津外国语学院，于2020年负责腾讯看点业务AI内容创作及内容商业化。2021年至今负责腾讯游戏业务AI内容创作及AI发行营销。

(薛晓莉)

“黑科技”通往“绿未来” 千余种技术产品 亮相碳博会

使用氢气的低碳冶金技术、浸没在液体里的服务器、家用级的储能产品……首届“上海国际碳中和技术、产品与成果博览会”6月11日正式举行，国内外近600家企业带来了千余种技术、产品，与社会各界一起“碳”索高质量发展的绿色图景。

力争2030年前实现碳达峰、2060年前实现碳中和，是我国向世界作出的承诺。做好“双碳”工作，科技创新是重要支撑。首届上海国际碳博会上，从能源转型、循环经济到低碳服务、低碳交通，中外企业现场展示了绿色低碳技术的最新进展。

作为上海自贸区临港新片区开发建设的主力军，上海临港集团正在打造“低碳园区”。临港集团旗下的20个重点园区和100余家园区企业此次组团参展，其中既有国际氢能谷这样的产业新载体，又有特斯拉这样的知名企业。

在特斯拉的展位上，除了中国生产的两款电动汽车，企业还重点展示了其“不止于车”的新探索。今年4月，特斯拉储能超级工厂项目落户临港新片区，规划生产超大型商用储能电池。碳博会现场展出了特斯拉商用储能电池的模型，每台电池可以存储3兆瓦时的能量，满足3600户家庭一小时的用电需求。此外，特斯拉还首次在国内展示了储能家用级产品，包括太阳能屋顶与Powerwall电池。

如何解决钢铁业的排放问题？宝武集团在碳博会上集中展示了碳中和冶金技术路线图。据介绍，去年年初，宝武集团在湛江钢铁开工建设国内首套百万吨级氢基竖炉，该项目是国内首条集成氢气和焦炉煤气进行工业化生产的钢铁生产线。项目2023年底建成后，预计相比传统工艺每年可减少二氧化碳排放50万吨以上。

电动汽车集成了多项绿色低碳技术。上海市经信委数据显示，截至今年5月底，上海市新能源汽车累计推广规模超过112万辆，位居全球城市第一，这背后离不开充电网络设施支撑。在国家电网的展台上，国网上海电力相关负责人介绍，全面保障电动汽车出行需求，国网上海电力积极投入充电网络建设，已累计建成各类充电站点855座、充电设施超过12000台，形成以快充为主的公共充电网络、高速服务区全覆盖的城际快充网络。

今年以来，人工智能大模型发展火热，带来全社会对算力的需求激增。如何推动各种云计算中心、数据中心节能降碳，成为现实问题。在网信科技的展台上，一台台浸在液体里的服务器吸引了很多人驻足。网信科技旗下云宿科技运维总监徐明微说，传统服务器运行时会散发大量热量，带来不小的能耗损失。使用新的液冷技术，IT设备运行能耗将比过去减少10%到20%。目前，这项技术已经落地上海嘉定云计算数据产业园，打造了上海第一座全浸没的数据中心。

作为展会东道主，上海正在全面推动落实“双碳”目标。上海市发改委副主任陈石燕表示，碳博会一方面促进绿色低碳领域的国内外科技合作，另一方面也搭建公共平台，帮助企业更好地实现低碳转型和绿色发展，加快绿色低碳新赛道的发展壮大。

(何欣荣 王默玲 桑彤)



●工作人员(左)向参观者介绍一个重型卡车储氢系统。 方喆 摄

政策接续发力 配套优化升级 我国做好新能源汽车下乡“大文章”

■ 高亢 吴慧珺 王存福

近期，国家发展改革委、国家能源局印发《关于加快推进充电基础设施建设 更好支持新能源汽车下乡和乡村振兴的实施意见》。今年促进新能源汽车下乡和产业相关政策接续发力，我国将如何做好新能源汽车下乡这篇“大文章”？

“下乡”3年 硕果累累

2020年7月，我国启动新能源汽车下乡。活动逐渐深入三四线城市，不断贴近县乡市场和农村消费者。

近3年来，活动推出近200款下乡车型，累计销售410多万辆。

“车马未动，建桩先行。”海南省充换电一张网有限责任公司运营总监黄焘表示，通过建设信息化、数字化、智能化充换电“一张网”运营监管平台，海南新能源汽车推广再提速。

据海南省新能源汽车促进中心主任钟东介绍，今年前4个月，海南已累计推广应用新能源汽车2.91万辆。新能源汽车在新增车辆中占比达43.6%。

相关部委、地方大力支持，五菱、比亚迪、吉利等车企也在积极发力。

据比亚迪相关负责人介绍，近年来，比亚迪持续推出适合县乡汽车使用场景的车型，渠道下沉，以方便县乡消费者看车、试车、买车、修车，推动品牌认知度和销量稳步提升。

“‘下乡’活动发挥了重要拉动作用，推动

销量稳健增长。”中国汽车工业协会产业研究部副主任王军说。

中汽协数据显示，我国新能源汽车销量从2019年的120.6万辆猛增至2022年的688.7万辆；非一二线城市新能源乘用车上险量快速增长，从2019年的17.5万辆飞涨至2022年的171.4万辆。

中汽协副总工程师许海东表示，着力推动新能源汽车下乡，不仅引导企业加码下沉市场，促进农村居民出行方式全面升级，更推动了新能源汽车规模化发展迈向新阶段。

市场空间大 经济潜力足

年初，中央一号文件提出，鼓励有条件的地区开展新能源汽车下乡；5月《意见》颁布；6月8日，商务部宣布将组织开展“百城联动”等汽车促消费活动，进一步丰富农村新能源汽车产品供应。

相关政策接续出台，释放了什么关键信号？

“近年来，新能源汽车产业蓬勃发展，已成为推动新一轮经济转型升级和高质量发展的重要引擎之一。”许海东表示，布局充电基础设施和推动新能源汽车下乡，既能持续拓展广大县乡市场空间，又能完善能源链路，助推相关产业发展，着眼未来大有文章可做。

当前，全国多地着力推动充电基础设施建设，为新能源汽车下乡“铺路”。

“半小时可充一半电量，每月的充电费仅100多元。”安徽省安庆市大观区海口镇巨网

村村民郭新安告诉记者，自从3月份邻村安装了充电桩，他的“里程焦虑”便消失了。

“推进充电设施建设，犹如打通乡村‘七经八脉’。”安徽省经信厅汽车工业处处长马翠兵表示，此举可促进乡村购车选择更多，城市居民来乡村也更加便利，势必带动旅游、物流、新能源汽车配套服务等一系列产业快速发展，促进就业，带动当地经济发展。

专家表示，如今喜欢自然、田园风光自驾游的消费者越来越多，乡村旅游市场潜力广阔。伴随政策引导和居民收入的提升，农村地区用车需求和消费潜力将越发凸显。

“新能源汽车县乡地区渗透率远低于城市，提升空间巨大。”全国乘用车市场信息联席会秘书长崔东树认为，推动县乡市场消费增长和实现新能源车普及将是重大市场机遇，对优化居民消费结构和持续实施扩大内需战略有重大意义。

中国电动汽车百人会发布的《中国农村地区电动汽车出行研究》预测，到2030年，我国农村地区汽车千人保有量将接近160辆，总保有量超7000万辆。中汽协预测，未来如能满足农村居民机动化出行需求，将可能撬动5000亿元规模的超级市场。

促进更好“下乡”，如何发力？

国家发展改革委新闻发言人孟玮近期表示，总体上看，我国农村地区新能源汽车市场仍处于起步阶段，总保有量相对较低，充电基础设施建设不足，经济实用车型供给不足、销

浙江桥母电气有限公司:打造“桥母”品牌 为振兴民族工业而努力

■ 叶飞鹰

浙江桥母电气有限公司成立于2011年，位于浙江省台州市椒江区，是专业生产电缆桥架和各系列高低压母线槽的科技型企业。公司采用国内精良生产设备，并根据JB/T10216-2013(电控配用电缆桥架)为检验依据，精产槽式、梯式、大跨距式玻璃钢等各种系列规格电缆桥架。目前，公司生产的系列母线槽已全部通过“CCC”国际强制安全认证证书，产品在国家重点工程和大型企业中广泛配套使用，并取得客户一致好评。

桥母电气重视企业文化的建设，重视企业形象的塑造。努力营造团结、拼搏、求实、创新的工作氛围，为员工创造了一个具有凝聚力和向心力的和谐工作环境。经过多年来的努力，桥母电气形成了以“团结协作、顽强拼搏”为核心价值观，以“艰苦创业、自强不息”为经营理念，以“打造精品，追求卓越”为质量方针，以“以人为本，诚信经营”为企业宗旨的企业文化体系。

售服务能力不足等问题制约了新能源汽车的推广使用。

许海东认为，目前，新能源汽车下乡仍面临多重挑战：

——新能源车相较燃油车价格依然偏高。产品供给类型有限，如何科学定向研发适合的车型成为车企必修课。

——当前新能源汽车利润率普遍不高。渠道下沉、推广、促销等成本附加，车企盈利难度变大。

——充电设施不足制约县乡地区购买和使用新能源汽车。充电设施建设和维护成本高，短期内难盈利。

上汽通用五菱产品定位总监张大伟表示，县乡消费群体价格敏感度高，期望价位主要集中在10万元以下。

业内专家建议，车企应研发更适合县乡地区的车型，比如可适当降低续航里程，以节约成本。国家在政策方面也可考虑倾斜、引导，根据实际情况适度加大帮扶力度。

崔东树表示，应进一步做好农村地区宣传和科普工作，鼓励和发动更多力量，推动农村基础电力设施更新和建设，多解决实际问题中遇到的困难和问题，如提升配电网容量等。

“新能源汽车下乡是一项长期活动、系统工程。”许海东表示，下一步，需要政府、车企、电网等多方面形成合力，不断发掘经济潜力，拓展市场空间。随着宏观经济稳中向好，新能源汽车产业将保持稳步可持续发展。

面对机遇与挑战，桥母电气把握时代脉搏，不断创新、锐意进取、求真务实、与时俱进、开拓创新。在技术改革、设备更替方面，桥母电气不断引进国内外最先进的制造工艺、技术和设备，领先行业采用全自动流水作业、工序专业化，并具备精密的制造量控制，严格把控生产工序的每一个细节，以对和社会和用户负责的态度，依靠高素质人才、雄厚的技术、精良的设备、齐全的品种和严格的管理，持续推出具有国内领先水平的电气产品。桥母电气针对产品研发方向的努力，不仅得到了市场的认可，也获得了政府的肯定。2022年，桥母电气被浙江省科技厅、浙江省财政厅、国家税务总局浙江省税务局评为国家高新技术企业，次年，被浙江省经济和信息化厅评为“浙江省专精特新中小企业”。

未来，桥母电气将继续以“诚信、务实、创新、高效”的企业精神，不断强化产品质量管理和服务水平，进一步加大市场开拓力度，建立健全和完善销售网络和售后服务体系，为振兴民族工业而努力。



戈壁荒滩上打造“紫色奇迹” ——宁夏葡萄酒产业发展新观察

贺兰山峰峦重叠、崖谷险峻，向东俯瞰着宁夏平原。山脚与平原之间，原是一片狭长的亘古戈壁。宁夏葡萄酒产业的兴起和快速发展，让这片戈壁荒滩成为盛产优质酿酒葡萄的宝地。如今，每年有1.38亿瓶葡萄酒从这里走向全世界，不但产生可观的“紫色经济”效益，更托起贺兰山东麓的“绿色希望”和农民增收的“富民梦想”。

崛起“大产业”

长久以来，贺兰山东麓的戈壁滩被视为“农业禁区”，这里碎石遍布，土壤贫瘠，由于植被稀疏，“风携沙走”曾是常态，在这里种农作物大多难有像样的收成。然而，一批敢想敢试的干部和产业先行者给这里带来了新的希望。

风从贺兰山深处吹来，拂过山脚下一眼难望到头的葡萄园。一座占地面积达5000平方米的酒庄里，自动化设备保持四季恒温恒湿，2000个橡木桶鳞次栉比，国际葡萄酒大赛获奖证书一个挨着一个，摆满了十几米长的陈列架。

这座酒庄是贺兰神国际酒庄创始人陈德启的得意之作。2007年，福建商人陈德启到宁夏考察，敏锐地在贺兰山东麓的戈壁滩上嗅到商机。“这里的风土太适合种酿酒葡萄了。那时我就断定，这里一定能酿出让世界瞩目的葡萄酒。”陈德启说。随后，他在戈壁滩上住工棚、吃泡面，指挥建设了10万亩葡萄种植基地和一座酒庄，这番执着最终让他的葡萄酒收获市场认可。

陈德启那时的判断，如今已成业界共识。贺兰山东麓地处北纬38度左右的酿酒葡萄种植“黄金地带”，这里海拔适宜、日照充足、昼夜温差大、气候干燥温和，土壤通透性好且富含矿物质，酿出的葡萄酒色泽鲜亮、酒体饱满、香气馥郁、甘润平衡，成为业内人士眼中的高端葡萄酒“黄金产区”。

思路一换天地宽。位于西北内陆的宁夏经济欠发达，面临着山多川少、干旱少雨、产业基础薄弱的劣势。然而，当地干部群众充分发挥主观能动性，让资源劣势变成产业优势，葡萄酒业综合产值达342.7亿元，成为宁夏重点发展的“六特”产业之一，也使宁夏成为世界葡萄酒大家庭中一颗冉冉升起的新星。

目前，宁夏酿酒葡萄种植面积达58.3万亩，已成为我国最大的酿酒葡萄集中连片产区，曾经的戈壁滩上，每年产出葡萄酒1.38亿瓶。当地先后有60多家酒庄的葡萄酒在重量级国际大赛中获得上千个奖项，产区葡萄酒远销40多个国家和地区。

厚植“大生态”

2021年，国家葡萄及葡萄酒产业开放发展综合试验区落户宁夏，一系列新技术、新模式、新业态在这里落地和发展，也推动产业高质量发展的新理念进一步践行。

“时雨及芒种，四野皆插秧”，这些天，宁夏数十万亩葡萄进入了开花期，一些早熟品种已结出果实。沿贺兰山东麓驱车而行，路旁由葡萄园、防风林带组成的长廊绿意涌动，林成网、园成方，不同形制的酒庄点缀其间，似明珠点点。

葡萄酒产业是宁夏的“紫色梦想”，也是“绿色希望”。经过多年发展，“小葡萄”在宁夏已厚植起“大生态”。宁夏将贺兰山东麓酿酒葡萄基地建设纳入生态保护修复工程重点支持，集中建设195公里酿酒葡萄种植长廊，废弃矿坑变成了生态酒庄，万亩荒地变成了葡萄绿洲，经济发展与环境保护共同促进之路越走越宽。

走进位于志辉源石酒庄内的贺兰山运动休闲公园，树木葱郁、湖光粼粼，很难想象这里曾是飞沙走石的贺兰采铜“塌陷区”。志辉源石酒庄庄主袁园说，自2008年投身葡萄酒

产业以来，酒庄已在戈壁荒滩上种植了3000亩酿酒葡萄、9000亩林木，并先后对6000亩废弃矿区进行了生态修复。

“不与人争粮、不与粮争地、水资源高效利用”是宁夏葡萄酒产业的主要特征之一，当地葡萄种植基地主要利用戈壁荒滩建设，且普遍采用节水灌溉技术。据统计，通过酿酒葡萄种植，当地已将35万亩荒滩变成了绿洲，加上酒庄绿化和近6万亩防护林，产区森林覆盖率得到大幅提高，进一步筑牢贺兰山东麓生态屏障。

在中粮长城天赋酒庄的智慧葡萄园灌溉数据平台上，土壤湿度、葡萄园气象数据、灌溉用水量等数据一目了然，工作人员点点手机，水滴便从滴灌带上精准地落在葡萄藤根部。“现在我们能精确控制用水量，进行调亏灌溉，从而确保葡萄品质。”酒庄总经理都振江说，这个系统让每亩葡萄园每年用水量降到了200立方米以下，还大大节省了人力，为践行产业绿色发展插上了智慧的翅膀。

绿水青山就是金山银山，改善生态环境就是发展生产力。

如今，宁夏酒庄每年接待游客超135万人次。今年“五一”假期，宁夏接待游客量同比增长137.95%，旅游收入同比增长527.27%，其中不少游客在“打卡”传统旅游景点之余，还进入酒庄游玩、品酒。“酒庄游”已成为宁夏发展全域旅游不可或缺的元素。

牵动“大民生”

银川市西夏区镇北堡镇昊苑村处于贺兰山东麓葡萄酒产区的核心位置。以前，这里土地贫瘠，村民们在地里忙活一年，也打不了多少粮食。这曾让不少人萌生外出另谋出路的打算。近些年，随着宁夏葡萄酒产业快速发展，村子周边的酒庄如雨后春笋般涌现，不适宜种粮的土地成了葡萄生长的沃土。昊苑村瞅准机会